河北农业大学教务处文件
——————————————————
关于申报第十批教学研究项目的通知
教务处[2017]97号

各中层单位：

为全面推进学校教育教学改革，培育优秀教学成果，强化教学内涵建设，学校决定开展第十批教学研究项目的申报工作，现将有关事项通知如下。
一、立项目的

通过开展教学研究工作，引导全校广大教职员工，以提高教育教学质量和人才培养质量为导向，深入研究学校可持续发展过程中的新课题、新情况、新要求，以理论指导实践，进一步深化教育教学改革，推进教学创新，形成一批有一定深度和推广价值的教学成果，为提高学校教育教学质量奠定坚实的理论和实践基础。
二、立项原则

教学研究项目要体现创新性、实践性和继承性，预期成果对教育教学工作有进一步的推动和指导作用。

（一）创新性

紧密结合学校教育教学改革实践，鼓励在已有研究与探索的基础上，从理论探讨、研究方法、实践应用、成果推广等不同层面积极探索创新，力求反映前瞻性理论和前导性实践应用趋势。

（二）实践性

坚持教育理论研究与教学改革实践紧密结合，遵循OBE、CDIO、PBL等先进教育理念，突出学生学习成效，突出教育教学质量的持续提升，研究成果要有较强的推广应用价值，具有较强的实践意义和可操作性。

（三）继承性

教学研究项目要充分体现继承性，积极消化、吸收、应用和整合深化已有的教学研究成果。

三、立项类别

（一）重点项目
优先支持覆盖面宽、受益面广和预期成果影响大的项目，鼓励跨院部、跨专业进行申报，建议以国家、省级教学工程项目为依托，加强重点项目研究，培育重大成果。负责人要求具有高级职称，能协调相关教学资源，保证项目顺利进行。
重点项目指南：
1. 教师教学能力培养制度和文化建设
2. 教学信息化平台建设和机制建设

3. 实践教学资源共享平台建设的相关措施
4. 新工科建设的有关理论与实践研究

5. 专业建设、专业评估、专业认证方面的研究与实践

6. 教学质量保障体系建设
7. 卓越人才培养的有关理论与实践研究

8. 深入推进创新创业教育的理论与实践研究
（二）一般项目
重点支持教师根据自己的课程特点，更新教学内容、改革教学模式、改革教学方式，提高教学效果，项目覆盖面不必太大，但要进行深度研究，切实提高教学质量。鼓励中青年教师主持申报本类项目。
一般项目指南：

1. XX课程教学内容、教学方法改革
2. XX专业实践教学体系改革研究

3. XX课程教学资源建设

4. XX课程考试方法改革

（三）教学管理专项
主要针对教学管理人员设立的专项课题，鼓励教学管理人员结合教学管理工作探索提高工作效率的方法、模式及相关的政策建议。
教学管理专项：

1. 学院教学管理效率提升研究
2. 教师教学质量评价研究
3. 学院学生学情调查研究
四、申报要求
（一）申请立项项目要有科学的理论依据，针对教学实践中存在的实际问题，目的明确具体，研究方向正确，预期成果特色鲜明，具有较强的实践性。
（二）教学研究项目限学校在职教职员工申报。项目主持人应具备相应的教学研究能力和教学改革实践经验。 
（三）凡已承担教学研究项目尚未按期结题者，原则上不予申报新课题。项目负责人只能牵头申报1个项目，项目组成员最多只能参加2个项目的研究。
（四）申报者认真填写《河北农业大学教学研究项目申请书》（见附件1，一式3份），请各单位成立专家组对申报材料进行审核，并严格按照第十批教研项目指标分配表（见附件2）进行申报。
（五）申报书纸质材料于2017年12月20日之前，由各单位统一汇总后送教务处303室，同时将电子文档上传至教育教学管理平台，路径为河北农业大学主页——网络服务——教育教学项目管理平台。联系电话：7521564。



附件：
1.河北农业大学教学研究项目申请书
2.第十批教研项目指标分配表
教务处
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